
Radostné Vánoce a šťastný nový rok, pevné zdraví, hodně 
úspěchů a porozumění Vám přeje Obec Mosty u Jablunkova

Radosnych Świąt Bożego Narodzenia, szczęśliwego 
Nowego Roku, dużo zdrowia, sukcesów, wzajemnego 

zrozumienia życzy Państwu Gmina Mosty koło Jabłonkowa

mostecký / mostecki

ZPRAVODAJ
2017 / prosinec ZDARMA

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ do 31. 12. 
„Je to tak 50 na 50“ 
Výstava fotografií 
Dřevěnka na Fojtství

◾◾ 2. 12. , 14:00 
Setkání s autory výstavy: 
„Je to tak 50 na 50“ 
Dřevěnka na Fojtství

◾◾ 2. 12. , 8:00 
Mikulášský turnaj v kopané 
Sokolovna, 602 631 161

◾◾ 2. 12. , 12:30 – 19.00 
Mostecká zabíjačka a rozsvícení 
vánočního stromu s Mikulášem 
Centrum obce u dřevěnky 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 8. 12. , 15:30 
Adventní dílnička - bílé Vánoce 
Vhodné pro děti od 3 let s doprovodem 
Rodinné centrum Mostík, rc.mostik@seznam.cz

◾◾ 9. 12. , 16:30 
Šance 1647 
Premiéra dokumentárního filmu a přednáška 
o opevnění Šance, dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 10. 12. , 16:00 
Adventní koncert 
A. Vivaldi – Čtvero ročních dob 
Dům PZKO, www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 14.12., 17:00 
Jak jsem vyšla na Mont Blanc 
Přednáška Jany Maštalířové 
Místní knihovna, 558 368 014

◾◾ 17. 12. , 14:00 – 17:00 
Živý Betlém 
U dřevěnky na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 17. 12. , 16:30 
Vánoční koncert pěveckých sborů 
Dům PZKO, www.kasowy.eu

◾◾ 26. 12. , 19:00 
Štěpánská zábava 
Sokolovna

◾◾ 29. 12. start v 10:00 
Běh do vrchu Mosty – Skalka 
Memoriál Milana Podešvy 
http://homosty.ic.cz/beh.php

◾◾ 29. – 31. 12. a 1. 1. 2018 
Zabijačkové speciality 
Chata Studeničné 
www.chatastudenicne.cz 
558 367 600, 724 514 215

Mostecký betlém
Vážení spoluobčané, dne 2. 12. 2017 se koná pod obecním úřadem jako každo-
ročně již tradiční rozsvícení vánočního stromu. Při této příležitosti proběhne 
současně s rozsvícením i slavnostní odhalení našeho nového obecního betlému. 
Biblický příběh o narození chudého dítěte ve chlévě, o solidaritě nemajetných, 
spěchajících se svými dary ve snaze pomoci tomu potřebnějšímu, než jsou oni 
sami, je blízky lidským srdcím. To vedlo ke stavbě betlémů, jež mají v Čechách, 
ve Slezsku a na Moravě velmi dlouhou tradici. Ta sahá až do středověku. Moc 
se mi líbí rčení: Betlémy jsou věčná inspirace. A jsou velmi rozmanité. Jsou ze 
dřeva, kovu, hlíny, těsta, papíru a spousty jiných materiálů. Ten náš je vytvořen 
z materiálu, který se k našemu kraji a obci hodí asi nejlépe, a to ze dřeva. Je za 
ním spousta práce, času a lásky k řemeslu. A je ze dřeva také proto, že máme 
v obci velice šikovné řezbáře. Možná nebude tak slavný, jak je ten Třebechovický, 
ale bude náš, a vyřezaný naším občanem panem Milanem Lyskem, který vytvořil 
všech šest nádherných soch. Je to svatá trojice a tři králové. Příbytek pro sochy 
je dílem jeho syna, pana Filipa Lyska. Pan Milan Lysek měl s vyřezáváním obrov-
ské množství práce, a já mu chci za tu nádheru, kterou pro obec vytvořil, srdečně 
poděkovat. Betlém je dílo nekonečné a  snad se do budoucna rozroste a  stane 
se součástí naší společné vánoční tradice. Všechny Vás zvu na odhalení naše-
ho betlému, který proběhne společně s rozsvícením vánočního stromku v 16:00, 
a věřte, že se máte na co těšit. Co se týče programu 2. 12. 2017, ten začíná už 
ve 12:30 premiérovou „Mosteckou zabíjačkou“ a dalším bohatým doprovodným 
programem před dřevěnkou na Fojtství. Vyvrcholí právě rozsvícením vánočního 
stromu a odhalením Mosteckého betlému v 16:00. Program pokračuje při hudbě 
a dobrém jídle až do 19:00. Takže všechny srdečně zvu.

A máme před sebou Vánoce. O tomto svátečním čase je nejdůležitější se zastavit, 
zamyslet se nad sebou, co jsem udělal dobře a zda jsem někomu neublížil. Je to 
období, kdy je důležité být se svou rodinou, dětmi. Je to čas na setkání s přáteli 
a známými, na které nebyl mnohdy v průběhu roku čas. Blíží se také konec roku, 
čas bilancování, hodnocení a nových plánů a předsevzetí. A jaký byl vlastně rok 
2017? Celospolečenský byl určitě dobrý. Ale to je individuální. To si ale musí 
vyhodnotit každý sám, musí zhodnotit, jak se mu dařilo v osobním i pracovním 
životě. A také proč tomu tak bylo. Každý se však může pokusit o to, aby v roce 
následujícím bylo vše lepší. Všem Vám přeji klidné prožití vánočních svátků v ro-
dinném kruhu a hodně štěstí a úspěchů v roce 2018.

Josef Szotkowski 
starosta obce
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci prosinci 2017 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

80 let: 
Emilie Pietrová 
Antonín Bazgier

91 let: 
Josef Kadlubiec 

Antonín Szotkowski

92 let: 
Pavel Kręnželok

Zlatá svatba 
(50 let společného života) 
Marie a Alois Gudbierovi

Oznámení
Obecní úřad v Mostech 

u Jablunkova oznamuje, že bude 
ve dnech 28. – 29. 12. 2017 

z provozně – organizačních důvodů 
uzavřen.

Děkujeme za pochopení.

Výzva 
k oznámení 

stavu 
vodoměru

Vyzýváme odběratele pitné 
vody, kteří jsou napojeni na 

obecní vodovodní řady a majitele 
nemovitostí napojené na 

kanalizační řad k oznámení stavu 
vodoměru do 15. 12. 2017.

kontakt: 
p.macurak@mostyujablunkova.cz, 

tel.: 558 337 919

Svatební den je jenom počátek společ-
ného putování. Je to výchozí bod cesty, 
o které doufáte, že bude šťastná, har-
monická a  hlavně dlouhá a  naplněná 
láskou. Každý společně prožitý rok 
manželství má svoje pojmenování.

Prvnímu výročí se říká bavlněná svat-
ba, druhému papírová, je i svatba kraj-
ková a další. Nejvíce máme v povědomí 
svatbu stříbrnou, zlatou, diamantovou. 
A po ní následuje svatba kamenná.

Někomu se toto pojmenování může 
zdát nelichotivé, ale jenom na pevném 
základě se dá stavět.

Kamenná svatba

Nabídka práce

Na to vsadili manželé Helena a Augus-
tin Lipowští a  15.  listopadu oslavili 
svoji kamennou svatbu, tedy 65. výročí 
společného života. Je mi velkou ctí, že 
jsem jim mohla spolu s panem staros-
tou Josefem Szotkowským a paní Van-
dou Waclavkovou poblahopřát.

Milí manželé Lipowští, přijměte ješ-
tě jednou touto cestou upřímné přá-
ní k  tak vzácnému jubileu a  vykročte 
k  další, platinové svatbě (někdy se 
jí říká také svatba milosti) ve zdraví, 
štěstí a pohodě.

Za Sbor pro občanské záležitosti 
Anna Michálková

Ukázka pracovní náplně:
◾◾ řízení, údržba a běžné opravy mo-
torových vozidel v majetku obce

◾◾ provádění stavební údržby objektů 
v majetku obce
◾◾ sečení a úklid travních porostů 
v majetku obce

◾◾ provádění zimní údržby chodníků 
a přilehlých prostor v majetku obce

◾◾ pomocné práce při údržbě veřejné-
ho osvětlení

◾◾ další práce dle sezonní potřeby při 
úklidu a údržbě veřejného pro-
stranství

◾◾ pomocné práce při údržbě a úklidu 
hřbitova

◾◾ další práce dle pokynů vedení obce.

Požadujeme:
◾◾ řidičské oprávnění skupiny B
◾◾ nejméně výuční list v technickém 
oboru

◾◾ bezúhonnost, pracovitost
◾◾ ochota se dále vzdělávat.

Nabízíme:
◾◾ platovou třídu č. 5
◾◾ po 3 měsíční zkušební době mož-
nost osobního příplatku
◾◾ práci v mladém perspektivním 
kolektivu.

Nástup možný ihned nebo dle 
dohody s vedením obce. Nabídky 
zasílejte do 15. prosince 2017:

písemně na adresu:
Obecní úřad Mosty u Jablunkova
č. p. 800
739 98 Mosty u Jablunkova

e-mailem:
obec@mostyujablunkova.cz

telefonicky:
558 337 917 K. Brhelová, nebo 
728 251 005 Bc. Tomáš Bazgier

osobně:
na obecním úřadě v době úředních 
hodin, tj. Po a St 7-11 hod., 12-17 hod.

Obec Mosty u Jablunkova přijme do pracovního poměru 
řidiče - dělníka.

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU
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POZNAMENEJTE SI DO 
KALENDÁŘE:
23. 11.–30. 12 
Výstava fotografických diptychů 
„Je to tak 50 na 50“

2. 12. , od 12:30 
Mostecká zabíjačka a rozsvícení 
Vánočního stromu s Mikulášem

2. 12. , 14:00 
Setkání s autory výstavy 
„Je to tak 50 na 50“

9. 12. , 16:30 
Premiéra filmu Šance 1647

10. 12. , 16:00 
Vánoční koncert Ondřeje Bazgiera

17. 12. , 14:00 
Živý betlém

„JE TO TAK 50 NA 50“
Od 23.  11. do konce roku je v  naší 
dřevěnce instalována ojedinělá výsta-
va fotografických diptychů fotoklubu 
OBZOR z Žiliny. Fotografický diptych 
nepatří právě k jednoduchým disciplí-
nám. Spojením dvou často banálních 
a  někdy i  bizarních záběrů přináší 
novou vrstvu, nový význam a  diváka 
nutí hledat souvislosti a nové myšlen-
ky v pozadí. Setkání s autory proběhne 
v  rámci bohatého programu na Mos-
tecké zabíjačce 2. 12. 2017 ve 14:00.

PREMIÉRA FILMU 
ŠANCE 1647
9.  prosince v  16.30 proběhne v  Dře-
věnce na Fojtství komponovaná akce 
věnovaná pevnosti Velká šance, během 
níž ožije příběh posádky z roku 1647! 
Akce je rozdělená do dvou částí. Ta 
první představí formou prezentace mi-
nulost, současnost i budoucnost nejen 
Velké šance, ale i  celého rozsáhlého 
systému opevnění nazývaného jablun-
kovskými šancemi. Unikátní systém 
opevnění byl budován po celé délce 
tehdejší slezské hranice a nemá svým 
stavem dochování ve střední Evropě 
obdobu. Už jen kvůli tomu si zaslouží 
naši pozornost a poznání jeho historie.
Druhá část přiblíží vojenský život 
mužů sloužících v Jablunkovském prů-
smyku, který byl zcela jiný než život 
romantických hrdinů Alexandra Du-
mase. V roce 1647 ke konci třicetileté 
války sloužilo na Velké šanci 89 mužů, 
kteří byli naverbování jako mušketýři 
v  blízkém i  vzdálenějším okolí. Život 
posádky před 370 lety Vám již před-
stavila i akce „Šance 1647“ pořádaná 
letos 22.  července za účastí spolků 

z České, Polské a Slovenské republiky. 
A  nyní se můžete těšit na jedinečný 
film se stejným názvem „Šance 1647“. 
V uvedený sobotní podvečer bude mít 
v dřevěnce premiéru a vy byste neměli 
u toho chybět!
Akci pořádá zájmové sdružení Šance 
pro šanci ve spolupráci s Gorolským tu-
ristickým informačním centrem. Srdeč-
ně zveme v rytmu posádkového bubnu, 
který zavíří k poučení a nikoliv k válce.

ADVENTNÍ 
KONCERT
Nedělní adventní odpoledne 10.  pro-
since bude patřit vážné hudbě. I když 
se to zdá neuvěřitelné, letos je to již 
po desáté, kdy pro vás Ondřej Bazgier 
připravil adventní koncert. První pro-
bíhal v  naší dřevěnce, později se pro 
nedostatek místa koncert přesunul 
do domu PZKO. A  tam se můžete vy-
dat i letos. Udělejte si čas a přijďte si 
v  16:00 odpočinout od vánočních pří-
prav a  zaposlouchat se na adventním 
koncertě do Vivaldiho Čtvero ročních 
dob a  vánočních koled. Zahraje vám 
je Beskydský komorní orchestr ve slo-
žení: Ondřej Bazgier, Janusz Drong, 
Ondřej Pazdera, Jakub Kroczek, Renia 
Lipka, Vojtěch Pazdera a Petr Vondrá-
ček. Vstupné je dobrovolné.

ŽIVÝ BETLÉM
Na poslední neděli před Vánocemi 
17. 12. pro vás připravil folklorní sou-
bor Górole jako každý rok Živý betlém. 

To znamená, že celé odpoledne od 
14:00 do 17:00 bude kolem dřevěnky 
na Fojtství pěkně živo! Vy se můžete 
těšit na Svatou rodinu, spoustu zví-
řátek (lama, ovce, kozy, osel, prase 
apod.) a hlavně na předvánoční poho-
du a  dobrou náladu. Tu jistě navodit 
zpěv vánočních koled a  skvělé občer-
stvení. Srdečně všechny zveme.

MOSTECKÁ ZABÍJAČKA
a rozsvícení vánočního 

stromu s Mikulášem

2. 12. 2017
Prostranství

před dřevěnkou
na Fojtství 

Tradiční zabíjačka 12.30–19.00
12.30 Už ho nesou… aneb sláva čuníkovi!
od 12.40 Povídání řezníka Krkovičky o zabíjačce 
 ukázka práce řezníka a výroby zabíjačkových dobrot (Jaroslav Nitka & GRYFF) 
13.30   „Na rynku je veselo“ – pohádka s loutkami
15.00  „O jitrnici, kterou svět neviděl“ – soutěž v pojídání jitrnic a preclíků
17.00  Zabíjačková polévka pro chudé i bohaté
 Na veselou notu hrají Górole, Jarmareční kapela a Flašinetář
 Teplé zabíjačkové dobroty všeho druhu, prodej zabíjačkových specialit „domů“
 Na zahnání žízně načepujeme regionální pivečko, svařené vínečko, štamprličku do čajíčku
 Pro mlsné jazýčky kavárnička Evy Burové v dřevěnce

GORO
LS

KÉ
 T

URISTICKÉ INFORMAČNÍ CEN
TRU

M
 

Mosty u Jablunkova

Srdečně zve – Serdecznie zaprasza – Srdečne pozýva
Gorolské turistické informační centrum,

Obec Mosty u Jablunkova a Rodinné centrum Mostík

16.00 PřivítejMe
 Mikuláše
 Průvod k vánočnímu 

stromu, vystoupení dětí
 Promluva faráře
 Slavnostní odhalení
 dřevěného betlému
 Rozsvícení vánočního 

stromu a rozdávání
 dárečků dětem

DOPROVODNÉ AKCE
 Na tom našem gruntu – zvěřinec s ovečkami, projížďka na oslíkovi
 Historické stánky s otevřeným ohněm – lití olova, pečení a ochutnávka kaštanů, 

kovář, mincovní dílna
 „Je to tak 50 na 50“ – 14.00 – setkání s autory výstavy fotografií v dřevěnce
 Malujeme Vánoce s Adolfem Dudkem – 14.30–15.30
 spousta zábavy a malování s ilustrátorem v domě PZKO
 Vánoční dílničky s Mostíkem
 Hrajeme si s Tomášem Muchou
 Malování na tvář s Míšou

Naše Gorolské turistické informační cen-
trum se rozhodlo novým produktem zase 
o něco více zpříjemnit turistům pobyt v 
regionu Trojmezí. Společně jsme s naším 
partnerským infocentrem z Istebne dali 
hlavy dohromady a vymysleli, že vytvo-
říme questingovou hledačku. Víte, oč se 
jedná? Pokud ne, hned se to dozvíte!
Jedná se o lákavou cestu za pokladem. 
Ten, kdo ji bude chtít absolvovat, získá 
v informačním centru základní letáček 
a vyrazí do terénu. Bude procházet 
obcí a poznávat zajímavá místa. Trasa 
hledačky není v terénu značena, hleda-
či pokladů si ji musí sami najít podle 

informací v letáčku. Pro lepší zábavu 
při hledání je text veršovaný a nese v 
sobě různá vodítka, hádanky a úkoly. 
Hledači je musí během své cesty roz-
luštit, aby se dostali až k pokladu. Po-
zorné čtení je opravdu na místě! 
A jak questing „Poznej minulost a na-
jdi poklad!“ vznikal? Tvůrci na jaře na-
vštívili několik míst, aby se seznámili s 
různými typy hledaček. Např. na čes-
ko-polské hranici kolem meandrů řeky 
Odry plnili úkoly na téměř dvou a půl 
hodinové trase, ve Studénce našli na-
opak kratší, tří čtvrtě hodinový okruh. 
Ten se jim líbil více, tak se jím nechali 

inspirovat i pro hledačku v Mostech. 
Pak se scházeli, aby dopilovali úkoly 
a společně vytvořili razítka, která si 
návštěvníci budou otiskovat do letáč-
ků. Přejeme každému, kdo se rozhodne 
poklad hledat, hodně úspěchů a ještě 
více zábavy! 
Připomeňme, že quest vznikl v rámci 
projektu „Trojmezí – radost poznávat“, 
r.č. CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_010/0000400
, který je financován z Fondu mikropro-
jektů Programu Interreg V-A Česká re-
publika-Polsko v Euroregionu Těšínské 
Slezsko – Śląsk Cieszyński.

V Mostech u Jablunkova vznikla zajímavá hra pro malé i velké!

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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KULTURA
A SPOLEČNOST

Informace 
z knihovny
V mostecké knihovně objevíme spoustu 
knih pojednávajících o  našich horách 
i o těch světových, nalezneme zde prů-
vodce po Karpatech, Himalájích, Dolo-
mitech… A nyní se nám nabízí možnost 
dovědět se něco naživo o Alpách. Naše 
rodačka, paní Jana Maštalířová, byla 
letos v Alpách a pokořila Mont Blanc! 
Odpověděla nám na pár otázek, ostatní 
zážitky přiblíží na cestovatelské před-
nášce s  názvem „Jak jsem vyšla na 
Mont Blanc“ ve čtvrtek 14. 12. 2017 
v 17:00.

Co Vás přivedlo na myšlenku vydat 
se na nejvyšší horu Evropy?

Jsem vystudovaný zeměpisář, vášnivý 
turista a  hory mě vždycky přitahova-
ly. A jaký osobní cíl si vytýčit, když ne 
ten nejvyšší v Evropě? Navíc letos je mi 
48 let a Mont Blanc měří 4809 metrů.

S jakou cestovní kanceláří jste rea-
lizovala výstup na Mont Blanc?

Nešla jsem s žádnou cestovní kancelá-
ří, expedici jsem zorganizovala se svý-
mi přáteli, kdy 3 ze 4 členů jsme vyšli 
až na vrchol.

Jak náročné byly přípravy?

Do příprav bych zahrnula poslední 
2 roky aktivního sportu. Věnuji se bě-
hání, zúčastnila jsem se i sky-runningo-
vých závodů (např. Malofatranská 50, 
Slezský maraton, Perun sky maraton, 
známá B7, apod.). S  kamarádkou jsme 
založily projekt BoMa Way - trénujeme 
fitness, vedeme naše klienty ke zdravé-
mu životnímu stylu a pohybu. Čtvrt roku 
před samotným výstupem jsem kromě 
běhání a cvičení chodila i na kopec Ja-
vorový se zátěží po sjezdovce, abych ale-
spoň částečně natrénovala podmínky, 
které budou "na trase".

Samozřejmě bylo spousta věcí, které 
natrénovat nešlo. Například akutní 
horská nemoc (způsobená nedostat-

kem kyslíku od 3000 metrů nad mo-
řem) opravdu jde natrénovat až ve 
výšce nad 3000 metrů. O  tom, ale 
i o dalších úskalích příprav i samotné 
výpravy bych vám chtěla povyprávět 
14. 12. v knihovně. Srdečně Vás zvu.

Kurz trénování paměti, který zaha-
jujeme 16. ledna 2018 (a ne 15. 1. , jak 
jsme informovali v minulém čísle zpra-
vodaje), se pomalinku plní. Jedná se 
o  sérii šesti setkání každé úterý vždy 
od 8:00 do 9:30. Paměť budeme vylep-
šovat pod odborným vedením lektorky 
Dagmar Maroszové.

Přejeme Vám klidné dny adventní 
a  krásný čas vánoční vždy s  dobrou 
knihou po boku.

Podané ruce, to je jedno logo, ale dvě 
samostatné organizace. Podané ruce - 
osobní asistence poskytují registrova-
nou sociální službu „osobní asistenci“ 
od roku 2001. Sídlí ve Frýdku-Místku, 
ale působí také v Jablunkově a okolních 
obcích. Organizace má zhruba 130 za-
městnanců, hlavně osobních asisten-
tek, které poskytují přímou péči našim 
klientům, pomáhají jim s  činnostmi, 
které díky svému zdravotnímu nebo tě-
lesnému omezení nezvládají a umožňují 
jim tak zůstat v domácím prostředí, na 
které jsou zvyklí. Pomoc osobní asi-
stence může využít klient od jednoho 
roku věku, 7 dní v  týdnu až 24 hodin 
denně. Rozsah služby a její přesná ná-
plň záleží na potřebě konkrétního člo-
věka. Na úhradu služby lze využít pří-
spěvek na péči. Více informací o službě 
osobní asistence najdete na našich 
webových stránkách nebo na telefonu 
777 011 070 (Zdenka Walczysková).

Podané ruce, z. s. poskytují již od roku 
2000 dobrovolnickou službu canisterapie 
- terapie s  pomocí psa. Proškolení dob-
rovolníci se svými speciálně vedenými 
a  testovanými psy ve svém volném čase 
navštěvují domovy seniorů a  jiná sociální 
zařízení, školky, školy a veřejné akce, kam 
přinášejí radost a zájem. Na jejich návštěvy 
se všichni velmi těší a  podle referencí je 
oceňují jako přínosné a velmi vítané.

Budeme rádi, pokud navštívíte naše 
webové stránky www.podaneruce.eu, 
kde mimo jiné najdete i odkaz na foto-
galerii, více informací o obou organiza-
cích, kontakty atd.

Chceme také využít tuto příležitost 
a  poděkovat za dlouhodobou finanč-
ní podporu obci Mosty u  Jablunkova. 
Také tato podpora nám pomáhá, aby-
chom ceny služby udrželi v  dostupné 
výši. Vzhledem k tomu, že se opět při-
blížil konec roku, chceme všem popřát 

krásné vánoční svátky a hodně zdraví 
a spokojenosti v novém roce 2018.

Bc. Jana Marková

Podané ruce
Nabízíme pomoc těm, kteří si sami pomoci nemohou
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Podzimní výšlap 
na Skalku
Dne 12. 11. 2017 pořádal turistický od-
díl podzimní výšlap na Skalku. Akce 
se zúčastnilo 31 členů Tělovýchovné 
Jednoty Sokol Mosty u  Jablunkova. 
Předchozí deštivé dny a  samotné brz-
ké nedělní ráno nijak nenasvědčovaly 
zdárnému průběhu akce, ale během 
dne nastaly doslova ideální podmínky 
pro podzimní turistiku. V cíli cesty na 
Chatě Skalka probíhala akce „Svato-
martinská husa na Skalce“, a tak řada 
členů završila výšlap vydatným svato-
martinským obědem.

Děkuji všem členům TJ za účast a turis-
tickému oddílu za organizaci celé akce. 
Doufám, že příště bude účast ještě vět-
ší a stane se tak dlouholetou tradicí.

Ing. Ingrid Legierská

Tenisové soutěže 
dětí i dospělých 
v roce 2017
Obdobně jako v  posledních letech 
i  v  roce 2017 se nám podařilo v  obci 
zorganizovat tenisový turnaj určený 
všem školou povinným dětem, aby si 
v průběhu letních prázdnin mohly při-
jít zasportovat a poměřit síly se svými 
vrstevníky. I  v  letošním ročníku se 
podařilo obsadit 2 kategorie, pro nej-
menší děti 6-11 let a dále každoročně 
silně obsazenou skupinu 12-15 let, jejíž 
členové Adam s Patrikem letos úspěš-
ně vstoupili i do soutěže dospělých ve 
čtyřhře, kde v silné konkurenci obsadi-
li pódiové umístění.

Konečné umístění tenisového 
turnaje dětí:

Kategorie děti 6-11 let
1.	 Ondřej Lýsek
2.	 Nikola Kohutová

Kategorie 12-15 let
1.	 Jan Szotkowski
2.	 Adam Bazgier
3.	 Patrik Kohut

Tenisová soutěž dospělých, letos již 
7. ročník, byla opět silně obsazena, zú-
častnilo se jí celkem 10 dvojic v soutěži 
čtyřher a  stejného počtu jednotlivců 
soutěže dvouher.

Celkem se v období trvání ligy od začát-
ku května do konce září  2017 odehrá-
lo 110 zápasů, z  nichž vzešlo konečné 
umístění Mostecké tenisové ligy 2017:

Dvouhra:
1.	 Tomáš Rykala
2.	 Antonín Turek
3.	 Jiří Kajzar

Čtyřhra:
1.	 Petr Sikora, Rostislav Martynek
2.	 Tomáš Rykala, Jiří Kajzar
3.	 Patrik Kohut, Adam Bazgier

Zároveň bych chtěl touto cestou po-
děkovat OÚ Mosty u  Jablunkova za fi-
nanční podporu obou těchto soutěží.

Richard Kohut

ŠATL
Od května do října  2017 probíhal již 
7. ročník ŠATL (šančořská amatérská 
tenisová liga). Do turnaje čtyřher se při-
hlásilo 13 týmů, z nichž 8 postoupilo do 
závěrečné vyřazovací fáze. Nejlépe si  
vedli Jan Kollár s Petrem Sikorou, kteří 
v 5 setové finálové bitvě získali pohár.

Konečné umístění ŠATL 2017:

1. Jan Kollár, Petr Sikora
2. Michal Kolář, Miroslav Pindej
3. Tomáš Byrtus, Antonín Klus

Děkujeme tímto sponzorům turnaje  – 
Petr Beniač, Motorest U  Taufrů, Sta-
vebniny Fiksek.

Sportovní klub Mosty u Jablunkova 
Šance, spolek

Valachy Tour 2017
Valachy Tour je unikátní seriál atrak-
tivních závodů rozdělených do pěti 
etap, které probíhaly od února do říj-
na  2017 v  malebném údolí Velkých 
Karlovic a  okolí. Závodí se v  běhu na 
lyžích, duatlonu (kolo + běh), triatlonu 
(plavání + kolo + běh), běhu terénem 
a v jízdě na horském kole.

Těchto závodů se kromě běhu na lyžích 
účastnil i Lukáš Svoboda. Do celkové-
ho bodového hodnocení se započítáva-
ly 4 nejlepší výsledky. V duatlonu obsa-
dil ve své kategorii chlapců do 16 let 
1. místo a  stejně tak výborně zvládl 
i  další dva závody - na horském kole 
a  triatlonu, když vybojoval 1. místa. 
V posledním závodě v říjnu - terénním 
běhu - pak získal 3. místo. Za každý 
závod se udělují body a  jeho celkový 
bodový součet v  5. ročníku Valachy 
Tour ho vynesl v absolutním pořadí na 
1. místo ve své kategorii. Nejobtížněj-
šího závodu v  triatlonu se zúčastnilo 
kolem 1000 závodníků. Šlo o  největší 
triatlonovou soutěž v ČR a o to cennější 
je Lukášovo 1. místo v kategorii. Tomáš 
Svoboda v  této sérii absolvoval mara-
ton horských kol (45 km), kde obsadil 
v kategorii do 20 let 3. místo.

V  celém seriálu závodů Valachy Tour 
tak Lukáš a Tomáš Svoboda vynikajícím 
způsobem reprezentovali naši obec.

Cyklo Mosty

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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JaniCzek 
- Outdoor Activity, z.s.
Kdy organizace vznikla a  kdo stál 
u jejího zrodu?

Spolek JaniCzek vznikal v  roce 2004, 
v době, kdy i v okolí vznikaly spontán-
ně různé hudební kluby z potřeby lidí 
mít možnost trávit večer při kvalitní 
muzice. Spolek vznikal jako „kulturní“ 
odnož horolezeckého oddílu TJ Sokol 
Mosty u Jablunkova. Některým členům 
chyběly v obci kulturní a  společenské 
akce, které by obecní život malinko po-
vznesly. Prvním pokusem byl koncert 
hudební skupiny Mňága a Žďorp, kte-
rý ještě organizovali horolezci. Tento 
úspěch pak vyústil k  založení spolku 
JaniCzek, který do naší obce přivedl 
spoustu umělců a zajímavých akcí, kte-
rými se pak inspirovaly i ostatní spol-
ky a  organizace v  Mostech. U  zrodu 
spolku stál Pepa Szotkowski, toho času 
chatař na Skalce, který byl dlouhé roky 
hybatelem celého spolkového dění.

Kolik má organizace členů dnes 
a kdo stojí v jejím čele?

Dnes má organizace kolem padesáti čle-
nů a v jejím čele stojí pan doktor Kovář.

Věnujete se i práci s dětmi a mládeží?

Spolek se programově prací s  mládeží 
nevěnuje. Co více však může pozitivně 
formovat mladého člověka, než kvalitní 
kultura na dosah ruky? Už jenom to, že 
se v obci objeví plakát s tváří interpreta, 
který nepatří mezi hlavní proud rádio-
vých hitparád, rozšiřuje všeobecný roz-
hled mladých lidí, a nejenom mladých.

Pořádáte a  organizujete aktivity 
pro veřejnost nebo se zabýváte jen 
vlastní činností a aktivity jsou ur-
čeny jen pro členy?

Veškeré akce, které spolek pořádá, po-
řádá hlavně pro své členy. A to z důvo-
du, že podobné akce v naší obci běžné 
nejsou. Každá z akcí je však přístupná 
i široké veřejnosti. Díky činnosti spol-
ku tak mohli občané obce navštívit 
koncerty zpěvačky Jarmily Šulákové se 
skupinou Fleret, Karla Plíhala, Vladi-
míra Merty, Jiřího Schmitzera, kníže-
te pornofolku Záviše, Jiřího Dědečka, 
Jana Buriana a dalších. Spolek taky pro 
veřejnost organizoval akci Gorolská 
páka, spolupodílí se na Běhu Mosty-
-Skalka, nebo v Mostech jako první za-

čínal s Řezbářským plenérem. Všechny 
tyto akce byly a  jsou plně přístupné 
veřejnosti.

Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.

Těch perliček je velká spousta, ale nej-
sme si jisti, jestli je obecní zpravodaj 
vhodnou platformou k  jejich sdílení. 
A ty, které by sdělit šly, nejspíše žádné-
ho čtenáře zajímat nebudou.

Co byste ještě chtěli o sobě čtená-
řům zpravodaje sdělit?

Rádi bychom všechny čtenáře motivo-

Uplynul rok od oslav, které proběhly 
u příležitosti 80. let činnosti TJ Sokol 
v  Mostech. Loňské oslavy byly na vy-
soké společenské úrovni. Účastnili se 
jich starší pamětníci i mladá generace 
sportovců. Zásluhou několika oběta-
vých členů Sokolu se podařilo shromáž-
dit velké množství fotografií, výsledko-
vých listin, diplomů, kronik, pohárů 
z jednotlivých oddílů a výboru Sokolu. 
Velké poděkování patří všem, kteří 
tyto materiály shromáždili a  uspořá-
dali do podoby, která umožnila jejich 
vystavení. Ne všichni občané obce měli 
možnost se s tímto seznámit na výsta-
vě loni v sokolovně. Proto byla výstava 
ještě jednou nainstalována, tentokrát 
v naší dřevěnici na Fojtství ve dnech od 
21. 09. 2017 do 28. 10. 2017. Poděková-
ní patří pracovnicím dřevěnice, že nám 
výstavu umožnily a technicky připravi-
ly. Ohlasy návštěvníků byly kladné. Ti, 
kteří se na fotografiích poznali, se po-
divovali, jak byli mladí a krásní… Ná-
vštěvníci okolních obcí byli překvape-
ni počtem sportovních oddílů a  jejich 
bohatou činností. My starší pamětníci 
jsme si připomněli, jak důležitou roli 
bylo vybudování sokolovny. Vytvořil se 

vali, aby si nestýskali, že jim v  jejich 
okolí něco chybí. Každý má možnost 
se aktivně zasadit o  to, aby si plnil 
své sny. A pokud z toho budou mít pro-
spěch i ostatní, je to jenom dobře. My 
jsme se touto cestou vydali a ničeho ne-
litujeme. Děláme tím radost sobě, ale 
i ostatním.

Co plánujete do budoucna?

Budoucnost je otevřená, nápadů spous-
ta. Jakmile něco zorganizujem pro ve-
řejnost, určitě dáme vědět.

JaniCzek - Outdoor Activity, z.s.

Ohlédnutí za výstavou u příležitosti 
80. výročí TJ Sokol Mosty u Jablunkova 
v dřevěnici

tím hlavní předpoklad pro činnost So-
kola a všech oddílů po celou dobu až do 
současnosti. V  dopoledních hodinách 
je sokolovna využívána žáky základní 
školy a  odpoledne je plně obsazena. 
Probíhají zde tréninky oddílů a  jejich 
soutěžní zápasy. Někdy probíhají v so-
kolovně tréninky i několika oddílů na-
jednou. V  sokolovně rovněž probíhají 
různé společenské akce, vystoupení, 
radovánky atd. Dlouhá léta provozu 
v sokolovně jasně ukazují, že celá kon-
cepce je z mnoha hledisek optimální, že 
je potřeba některé nedostatky opravit. 
To je za ta léta přirozené (podlaha sálu, 
jeviště, část střechy i další). Přeměnit 
sokolovnu na nějakou halu pro míčové 
hry je nerozumné a finančně nákladné. 
Zkušenost ze ztráty lyžařského areálu 
z  důvodu velkého zadlužení by mělo 
vedení Sokola vést k  rozumnému pří-
stupu při modernizaci všech sportovišť 
i  sokolovny. Nikdy v  minulosti Sokol 
neměl peněz nazbyt a ani mít nebude, 
o  to víc je třeba správně hospodařit 
a  spolupracovat s  obcí i  sportovními 
svazy. To je cesta do dalších let působ-
nosti Sokolu.

Augustin Martynek

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ
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inzerce

Upozornění:

UZÁVĚRKA PRO 
LEDNOVÉ ČÍSLO 
ZPRAVODAJE JE 
JIŽ 14. 12. 2017

Později zaslané příspěvky 
nebude možné do lednového 

vydání zařadit.

Prosíme o pochopení, děkujeme!

Rodiče a děti ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova
si Vás dovolují pozvat na

ŠKOLNÍ 
PLES

Bude se konat dne 20. ledna 2018 od 18:30 hodin
v sále PZKO Mosty u Jablunkova.

K poslechu a tanci bude hrát kapela
BLUE SKY BAND.

vstupné: 300 Kč

Předprodej 
vstupenek

ZŠ Mosty u Jablunkova: 
p. Bojková

Tel. 728 770 567 
558 367 614
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MOSTECKÁ ZABÍJAČKA
a rozsvícení vánočního 

stromu s Mikulášem

2. 12. 2017
Prostranství

před dřevěnkou
na Fojtství 

Tradiční zabíjačka 12.30–19.00
12.30 Už ho nesou… aneb sláva čuníkovi!
od 12.40 Povídání řezníka Krkovičky o zabíjačce 
 ukázka práce řezníka a výroby zabíjačkových dobrot (Jaroslav Nitka & GRYFF) 
13.30   „Na rynku je veselo“ – pohádka s loutkami
15.00  „O jitrnici, kterou svět neviděl“ – soutěž v pojídání jitrnic a preclíků
17.00  Zabíjačková polévka pro chudé i bohaté
 Na veselou notu hrají Górole, Jarmareční kapela a Flašinetář
 Teplé zabíjačkové dobroty všeho druhu, prodej zabíjačkových specialit „domů“
 Na zahnání žízně načepujeme regionální pivečko, svařené vínečko, štamprličku do čajíčku
 Pro mlsné jazýčky kavárnička Evy Burové v dřevěnce

GORO
LS

KÉ
 T

URISTICKÉ INFORMAČNÍ CEN
TRU

M
 

Mosty u Jablunkova

Srdečně zve – Serdecznie zaprasza – Srdečne pozýva
Gorolské turistické informační centrum,

Obec Mosty u Jablunkova a Rodinné centrum Mostík

16.00 PřivítejMe
 Mikuláše
 Průvod k vánočnímu 

stromu, vystoupení dětí
 Promluva faráře
 Slavnostní odhalení
 dřevěného betlému
 Rozsvícení vánočního 

stromu a rozdávání
 dárečků dětem

DOPROVODNÉ AKCE
 Na tom našem gruntu – zvěřinec s ovečkami, projížďka na oslíkovi
 Historické stánky s otevřeným ohněm – lití olova, pečení a ochutnávka kaštanů, 

kovář, mincovní dílna
 „Je to tak 50 na 50“ – 14.00 – setkání s autory výstavy fotografií v dřevěnce
 Malujeme Vánoce s Adolfem Dudkem – 14.30–15.30
 spousta zábavy a malování s ilustrátorem v domě PZKO
 Vánoční dílničky s Mostíkem
 Hrajeme si s Tomášem Muchou
 Malování na tvář s Míšou


